

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXII. - Núm 22.909 - Viernes 6 de Mayo de 1949 - Palma de Mallorca

Prosiguió el Comité Político de la O. N. U. la discusión del llamado "caso español,"

Ha proseguido el debate sobre la "cuestión española" en la Comisión Política de la Asamblea General de las Naciones Unidas. El delegado colombiano, Urdañeta, dijo que la prohibición de las relaciones diplomáticas con el Gobierno español es legal, por lo que debe ser mantenida.

El delegado de Polonia presentó nuevas propuestas contra España y sostuvo que la propuesta iberoamericana, era un movimiento clandestino para admitir a España en el organismo internacional.

Los representantes de Colombia y Perú defendieron energicamente su proposición y demostraron que el régimen español no constituye amenaza para la paz internacional.

INTERVIENE EL DELEGADO POLACO. - NUEVA PROPUESTA DEL AFRICA DEL SUR A FAVOR DE ESPAÑA

Después de la intervención del Delegado colombiano, el Delegado del Gobierno comunista de Polonia, presentó una propuesta, que dice, entre otras cosas: "La Asamblea General pide a los miembros de las Naciones Unidas que cumplan la letra y el espíritu de los pronunciamientos, declaraciones y resoluciones antes aprobadas."

Recomienda que todos los miembros de las Naciones Unidas deben, como primer paso, suspender inmediatamente sus exportaciones a España de armas y municiones, así como de todo material bélico o estratégico.

Recomienda que todos los miembros de las Naciones Unidas se abstengan de participar en cualquier acuerdo o tratado con España, tanto oficialmente como "de facto".

Expresa la confianza de que el Consejo de Seguridad tendrá bajo una observación constante a España y cumplirá plenamente sus responsabilidades en cuanto a esta situación de acuerdo con los principios de la Carta.

En el considerando de la propuesta se dice que los Estados Unidos, el Reino Unido y otros países no han cumplido esas resoluciones y agrega que el no ponerlas en vigor socavaría la confianza internacional.

Terminó diciendo que la propuesta forma parte de un movimiento clandestino para admitir al régimen español en las Naciones Unidas.

El Delegado del Africa del Sur E. H. Louw, anunció que apoyaba la propuesta iberoamericana y exhortó a que se permitiera la participación de España en los organismos especializados de la Organización.

Señaló que la exclusión de España no perjudicaba al Gobierno español, y afectaba en cambio al pueblo de España y a la labor de los citados organismos.

Manifestó que a la Unión Sur-africana le resultaba difícil comprender que podría ganarse tratando de aislar al pueblo español e impidiéndole que colaborara con las demás naciones en asuntos de interés común.

El Delegado del Perú, Victor Andrés Belaunde, defendió a su país de las acusaciones del Delegado de Polonia.

Dijo que la Asamblea General puede intervenir en dichos asuntos y puede hacer recomendaciones a los Gobiernos, pero agregó que antes de acusar concretamente y condenar a un Gobierno, debe permitirse al mismo exponer sus argumentos.

El Delegado peruano que desde que comenzó el debate ha sostenido constantes altercados verbales con el comunista polaco Katzsuehy, subrayó que nada podía ganarse con el aislamiento del régimen español.

Dijo también que si bien los Estados Unidos y la Gran Bretaña mantienen relaciones estrechas en el campo económico con España, estas relaciones favorecen al pueblo español.

El Delegado del Ecuador, Homero Viteri Lafrente, dijo que no estaba preparado para hacer manifestaciones sobre la sustancia del problema.

Se limitó a contestar a la referencia del Delegado polaco sobre el Ecuador.

PALABRAS DEL DELEGADO URUGUAYO Y NUEVO ATAQUE DEL POLACO

El Delegado uruguayo, Domín-

guez Campona, se opuso a la propuesta de otros países iberoamericanos.

El Delegado polaco Katzsuehy, reanudó sus ataques al Delegado peruano, Belaunde, y dijo que no podía comprender las manifestaciones hechas por el hecho de que los Estados Unidos y Gran Bretaña mantengan estrechos lazos con España constituya una prueba de que su Gobierno actual es amante de la paz.

NUEVA INTERVENCION DE BELAUNDE

Intervino de nuevo el Delegado peruano Belaunde quien dijo que lamentaba que su interpretación jurídica fuera distinta de la del Delegado uruguayo.

Advertió que si aumenta la tendencia en las Naciones Unidas de intervenir en los asuntos internos de los Estados, a Organización internacional corre el riesgo de sufrir un rudo golpe en su prestigio.

En una segunda intervención, el Delegado Domínguez Campona señaló que en el Congreso de Panamá, Bolivia también incluyó en el acuerdo.

Curioso permiso

Berna. — Un cartel, en la puerta de una iglesia de Frankfurt, ha divertid, por un disparate gramatical, a medio mundo. Decía así: "El Espíritu Santo llega hasta nosotros. (Con permiso del Gobierno militar de ocupación)."

Claro está que lo que necesitaba el permiso era el cartel, como todos los carteles que se fijan en Alemania.

do de la Confederación la estipulación de que cualquier Estado americano que en un momento dado no tuviera un régimen republicano, sería expulsado de la organización.

Belaunde, por su parte, contestó insistiendo en que España no era una amenaza a la paz internacional, ni tan siquiera una amenaza potencial.

Concluyó diciendo que las acusaciones hechas contra España en las Naciones Unidas no pueden tomarse en cuenta sin escuchar al Gobierno español.

SE LEVANTA LA SESION

El Presidente de la Comisión levantó la sesión a las 5:27 de la tarde —hora local— quedando convocados para mañana por la mañana en cuya sesión se continuará el debate sobre España.

Reina desacuerdo entre los nacionalistas chinos

Dos Senadores yanquis pretenden que China sea incluida en el plan Marshall

Canton.—El gobierno nacionalista, según fuentes dignas de crédito, está dispuesto a defender el Sur de China hasta el último hombre, en un frente de 400 kilómetros, que se extiende desde Swatow a Kluotong, a 175 kilómetros al Norte de Cantón.

Nanchang, se encuentra amenazada por los comunistas, pero aun permanecen en la ciudad tropas nacionalistas.—Efe.

Cantón.—El presidente interino Li-Tsung-Yen ha informado al acéfalo gobierno chino, que no está dispuesto a convertirse en "titere de Chang-Kai-Chek".

Agregó que mientras prevalezca la actual situación política, permanecerá en Kwien.

Li-Tsung-Yen se niega a regresar, debido al movimiento de elementos de derechas del Kuomintang, que tien-

de a reemplazar los organismos constitucionales por un superconsejo bajo el dominio del generalísimo Chang-Kai-Chek.—Efe.

Washington.—Los senadores republicanos, Carl Mundt y William Knowland, han manifestado que lucharán en el senado por la inclusión de China en el programa de ayuda a Europa.

Knowland ha abogado durante mucho tiempo por la ayuda militar a las fuerzas nacionalistas chinas y recientemente pidió que la comisión de relaciones exteriores del senado realizara una investigación sobre la actitud del departamento de estado en relación con China.

El presidente de esta comisión, Tom Connolly, dijo que no veía motivo para que se efectuara tal investigación y manifestó que el problema europeo es el más importante.—Efe.

Churchill felicita al Gobierno por el acuerdo sobre Berlín

Churchill declaró que se mantendrá la "actitud de firmeza y política razonable"

Londres, 5. El Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha respondido ante las aclamaciones de la Cámara de los Comunes que las políticas occidentales seguirán en la próxima reunión de los Asuntos Exteriores la misma actitud de firmeza y política razonable, "que han vencido al bloqueo de Berlín y los irresponsables de esta situación".

Después dijo: "Hemos triunfado en Berlín con una actitud firme y por la ayuda aérea. Gran Bretaña espera que la base para un entendimiento alemán, será encontrada en la reunión de los Ministros de Asuntos Exteriores, aunque en esta reunión estaremos los principios que hemos defendido siempre acerca de la oposición, Winston Churchill, felicitó al Gobierno por el acuerdo y también a Bevin por la firmeza que ha mostrado en este problema. No obstante recordó que el Gobierno que enfrentarse ahora con el problema del futuro de Alemania."

Es de esperar que surjan dificultades todavía más graves que las que existieron durante el bloqueo de Berlín. Churchill dijo que está convencido de que la política firme de los occidentales con la poderosa ayuda de los Estados Unidos había reducido considerablemente la sensación de guerra que ha durado durante un

El dirigente del partido liberal, Clement Davies, se unió a la opinión de Churchill y dijo que espera que el acuerdo de Berlín conducirá a un período de tirantéz y des-

LA FIESTA DEPORTIVA EN SON BONET



El Gobernador Civil haciendo entrega de la copa al ganador del Campeonato de Tiro de Pichón. Las autoridades que presidieron el interesante festival

Asociaciones NOTICIARIO LOCAL

MAYO. — Hétenos ya de lleno en el mes más primaveral del año, como calificaron a mayo, más o menos directamente, los poetas. Si ha de obedecer al refrán y toda vez que abril se despidió lluvioso, este mayo ha de presentarse florido y hermoso.

Al conjuro del sol, las plantas florales que acumularon en los meses invernales savia vital, rompen sus cálices y el campo — más aún, los jardines — se pueblan con la gama multicolor de las flores, que no sólo prestan su encanto visual, sino que llenan la atmósfera de sus effluvijs inimitables.

Todo convida en este mes brillante y jocundo a éntonar un canto a la vida. Se experimenta la alegría de vivir, porque si la temperatura es agradable, la sensación que ello produce se aumenta con el ejemplo de la vitalidad exuberante que nos ofrece la Naturaleza.

Tiene también este mes para nuestra Mallorca, tan marjana, un nuevo aliciente de tipo espiritual, al cual prestan marco adecuado las flores. Nos referimos a la práctica de la devoción del Mes de María, que en toda la isla da fe de la devoción del pueblo.

En las iglesias se esparce desde el altar en que se venera a la Virgen el perfume de las flores que arrancadas de la planta se matian lentamente mientras ofrecen todo su ser como un homenaje a la Madre de Dios, y que son renovadas por las piadosas manos de las bellas devotas.

Y al anochecer voces argentinas elevan el coro de sempiternas alabanzas repitiendo las poéticas invocaciones que Quadrado describió y han quedado incorporadas al temario religioso mallorquín.

Como en los templos, también en las escuelas las voces infantiles se elevan sustituyendo las arides matemáticas y la cantinela de las conjugaciones por las oraciones y las loas a Nuestra Señora ante el altar improvisado en las luces no logran apagar los brillantes colores de las flores purpúras y olorosas.

Hasta no falta, a veces, mientras uno cruza las calles de la vieja Palma que no reniega de sus tradiciones, la grata sorpresa de oír como desbordando de una ventana se expande el coro infantil cantando el "Oh, María..."

Únicamente, los estudiantes son los que empiezan ahora el camino de la amargura y del arrepentimiento tardío. Mayo venga a sus compañeros no aprovechados a tiempo. — R.-T.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo del día 5

Núm. 490

Para el cierre de los zaguanes

NOTA DEL MONTEPIO DE PREVISION DE GUARDIAS NOCTURNOS PARTICULARES.

Se recuerda a los señores propietarios de fincas urbanas de esta ciudad, que los que deseen dar cumplimiento a lo dispuesto por esta Alcaldía sobre cierre de zaguanes a partir de las once de la noche, y quieran para ello utilizar los servicios de los Vigilantes nocturnos particulares, se sirvan comunicarlo a este Montepío, calle de la Puerta del Mar núm. 14, Café Ca'n Blanch (dominillo social) y depositar sus órdenes en el buzón del mismo.

Se tramitarán dichas órdenes a los respectivos vigilantes, y caso de no ser atendidos, este Montepío adoptará las medidas oportunas.

Movimiento en el puerto

Llegó de Mahón el vapor correo "Mallorca". De Barcelona la motonave postal "J. J. Sister"; de Valencia la motonave "Alcazar"; de Ibiza las balandras "Juven Teresa" y "Rafael Verderr"; de Valencia el pallebot "Laura Maria".

Saló para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela"; para Valencia el vapor correo "Rey Jaime I"; para Barcelona la motonave postal "J. J. Sister".

Han sido despachados: para Melilla el pallebot "Levanino"; para Barcelona el pallebot "Chacartegui III".

Yate belga
Llegó de Sete el yate belga "La Railleuse".

Llegó de Barcelona la motonave inglesa "Palomares".

Curados en la Casa de Socorro

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Jaime Beltrán Siquier, 10 años, mordido por un perro en la región glútea derecha.

Gabriel Jaime Oliver, 9 años, herida incisa en el dedo índice de la mano derecha producida con un cuchillo.

Rosa Mulet Company, 9 años, mordida por un perro.

María Llinás Pons, 16 meses, quemaduras en ambos globos oculares y cavida bucal por contacto con un cáustico.

Francisco Hernández Carbonell, 31 años, aplastamiento de la mano derecha con fractura de varios dedos y arrancamiento total partes blandas.

Tiempo

Estado general. — La presión es baja y muy iniforme en el Sur de Europa. Se han registrado pequeños chubascos en las vertientes cantábrica y mediterránea. El cielo está claro en el ángulo S.W. de la península. Los vientos son moderados o flojos.

Previsión. — Tiempo inestable. Formación de nubes de desarrollo vertical durante el día. Algunos chubascos en la cordillera. Vientos irregulares. Mar: marejadilla.

Observaciones:

- Presión: 754'5
- Tendencia: firme.
- Temperatura del aire: 17'2
- Humedad relativa: 98%
- Estado del cielo: nuboso
- Viento: S. 21 kms
- Temp. máxima 18.5, a las 17.
- Id. mínima: 12, a las 6.
- Lluvia: cero
- Insolación: 10 horas.

Conferencia asuncionista

Esta tarde, a las 7:30 en el local social de Acción Católica (Zavellá, 17) siguiendo el ciclo de Conferencias Asuncionistas el Reverendo P. Gaspar Munar, Superior General de los Misioneros de los SS. CC., disertará sobre el tema: "La Asunción de María, devoción muy antigua y popular en Mallorca".

DE GOMA
SUMINISTROS FRAU
Artículos en general
Puerta de San Antonio, 17 18 19
Teléfono 4314

LA ACTUALIDAD

El ejemplo de Granada

El acto celebrado el martes pasado en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, de Madrid, desborda, con el ejemplo que de él se desprende, el ámbito de la solemnidad académica. En él se hizo entrega al Alcalde de Granada, señor Gallego Burin, como genuina representación de su Ayuntamiento, de la Medalla de Honor de la Academia, ofrenda hecha a la Corporación por su magnífica labor en pro de las Bellas Artes, labor que ha concitado, sobre todo, en hacer de Granada una ciudad artísticamente ejemplar.

Como dijo el Conde de Romanones en aquel acto, hablando en nombre de la Academia que preside, los hombres inteligentes y poetas han logrado ractificar el Ensanche granadino, que tanto afeó la urbanización, haciendo de la ciudad un círculo poético que vuelve a ser, como dijo un vate del siglo XIII, "paso de los ojos y ambición del alma".

El parlamento de Gallego Burin, agradeciendo la Medalla, fué una encendida loa de los valores locales, en el sentido que de ellos han hablado Unamuno y Ortega Gasset, para postular que en toda reforma urbana hay que atender al espíritu de la ciudad, para que el espíritu se refleje en la reforma.

Este hecho, singular y trascendente, —el de una Academia nacional confiriendo su más alto galardón a una provincia, por una labor digna, alejada del tono provinciano— es el que queremos destacar aquí, como ejemplo y pauta, no en paridad del hecho, sino del motivo.

La obra de la reforma de Granada, llevada a cabo por su Ayuntamiento, formado sin duda por elementos en que el buen gusto y el amor al arte van hermanados con el respeto a la tradición y el entrañable cariño a la ciudad, es lo que realmente constituye un ejemplo.

Ejemplo que brindamos a nuestro Consistorio. Constituido éste por personas dotadas de grandes ambiciones y de cariño a la ciudad tienen ante sí abierto el camino para lograr, con las reformas que se proyectan, conservar el carácter tradicional, o volver a él, de nuestra ciudad, carácter que, en muchos casos, ha aventado el crecimiento de la ciudad nueva.

Años atrás, creemos recordar, se constituyó una Comisión de urbanismo, agena al Ayuntamiento, pero formada por elementos capacitados, para asesoramiento de la Corporación. Qué se ha hecho de aquel buen intento? No sería oportuno resucitarla y recabar su cooperación para que Palma pueda ser, a la vuelta de unos años, un ejemplo para toda España, como es la ciudad de Granada?

COTIZACIONES

(Facilitadas por el Crédito Balear)

Bolsa de Madrid

DEL DIA 5 DE MAYO DE 1949

Exterior	107'00
Interior	86'50
Amortizable 4% 1-10-45	99'70
Id. 4% 15-11-45	99'80
Id. 3%	87'00
Id. 3½% 15-7-45	90'50
Banco Hipotecario de España 4½% B.	89'50
Acciones	
Banco de España	371'00
Explosivos	303'00
Minas del Rif	238'00
General Azucarera	143'00

Bolsa de Barcelona

DEL DIA 5 DE MAYO DE 1949

Interior	86'75
Exterior	102'00
Amortizable 4% 1-10-45	100'00
Id. 4% 15-11-45	99'50
Id. 3%	87'00
Tesoro 2'75%	100'00
Crédito Local 4% Lotes	99'25
Id. 4% Interp.	96'65
Acciones	
Telefónicas	146'00
Agua Barcelona	286'00
Trasmediterránea	150'00
Cros	448'00
Sniace	274'00
Obligaciones	
Catalana Gas Serie G.	96'50
Tánger a Fez 4%	97'50

Cartas al Director

Sr. Director de LA ALMUDAINA. - Ciudad.

Muy Sr. mío:
Leo en una publicación de esta ciudad un escrito sobre Excursionismo, en la que su autor, al nombrar los diferentes sitios y predios visitados en la excursión que comenta, los escribe de la siguiente manera: "S'a Coma...", "S'a Cova...", "S'a Cova de S'es Ermitas", "S'a Font...", "P'as de N'a Sabatera", etc.

Aunque no muy versado en gramática mallorquina, opino que sobras todos los apóstrofes allí donde el señor G. F. en su artículo los ha puesto, y si es así, no estaría de más que el citado articulista se estudiase alguna obrilla apropiada, o se aconsejase con el buen amigo Francisco de B. Moll sobre el particular, porque es láctima que los que para el público escriben ignoren lo más elemental y cometan faltas, y ayuden así a embrollar, en vez de aclarar, la ortografía y sintaxis de la lengua vernácula, ya de sí bastante malparada con letreros tan leídos, como "C'as Catalá", "C'an Juan de S'Aygo", etc. etc.

Quedo muy agradecido, su atento y s. s. q. e. s. m.

S. M.

LA VIRGEN PEREGRINA llega ya a la Ciudad.

El próximo domingo, día 8, a las cinco de la tarde, PALMA la recibirá en el Santuario de la Bonanova.

Y la acompañará al ORATORIO DE BELLVER.

Honor y gloria a la Virgen del Año Mariano!

INGRID BERGMAN

Robert Montgomery -- George Sanders

en

Alma en la sombra

Superproducción que presentará METRO GOLDWYN MAYER en conmemoración de sus «Bodas de Plata».

Próximo martes en SALA AUGUSTA
A partir del jueves en TEATRO PRINCIPAL

Del Obispado

Programa general del Año Mariano

Estamos ya terminando el Año Mariano que nos ha concedido la bondad del Señor. Un año de verdadera conmoción espiritual en nuestra Isla; un año de fervor extraordinario y de entusiasmo imposible de prever; un año de innumerables gracias que nos ha deparado la Reina del Cielo.

Ahora las Parroquias de Palma están ultimando los detalles para recibir dignamente a Nuestra Señora, después de su incansante peregrinación por los pueblos de la Diócesis. Y Palma, dentro de los límites que impone su carácter de gran Ciudad, no puede desmerecer de las más pequeñas aldeas de Mallorca.

Además del programa particular de cada una de las Parroquias, se ha elaborado un proyecto general de actos y festejos, en preparación del magno Congreso Diocesano con que, en esta Ciudad, los días 28 y 29 del mes en curso, va a clausurarse el Año Mariano.

Pórtico de esta preparación ha sido el ciclo de Conferencias Asuncionistas que, sobre temas teológicos, artísticos y literarios, se están pronunciando, estos días, en el local social de Acción Católica, que terminará el próximo sábado, bajo la presidencia del Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo.

El domingo día 8, a las doce, en la Sala Augusta, tendrá lugar la repartición de premios a los poetas, artistas e historiadores que han tomado parte en el Certamen Literario, organizado con motivo del presente Año. Actuará de Mantenedor del Certamen, el ilustre humanista y Académico de la Lengua, Rdo. Sr. D. Lorenzo Riber. Participará en el acto la Schola Cantorum del Seminario. Será clausurado con un breve discurso del que ha sido alma y forjador de este Año Mariano, el Excmo. y Rdmo. Sr. Dr. D. Juan Hervás.

Por la tarde del mismo día, la Ciudad de Palma recibirá a la Virgen Peregrina, homenajeándola en los dos Santuarios que la Ciudad posee: el de la Bonanova, donde se concentrarán, a las cinco de la tarde, los devotos de la Virgen para acompañarla, presididos por el Rdmo. Prelado, hasta el Oratorio de Bellver, en donde se celebrará un gran acto mariano.

El día 14, por la tarde, tendrá lugar la solemne apertura de la Exposición Catequístico-Escolar, en la Escuela de "Cecilio Metelo". La Exposición podrá ser visitada hasta el día 29 del presente mes.

En el anchuroso marco de nuestra Lonja, se efectuará otra Exposición de carácter asuncionista, donde se recogerán los principales "Lechos" de la Virgen Asumpta, y los cuadros e imágenes de más subido valor artístico que se guardan en la Ciudad.

En el Salón de Actos de la Caja de Pensiones, tendrá lugar una tercera Exposición de "goigs" y fotografías de cuanto de carácter asuncionista se conserva en la Isla.

El domingo día 22, en la Sala Augusta, se realizará la presentación de los niños premiados en el Concurso Poético-Literario, organizado para los alumnos de Enseñanza Media, y la representación de Cuadros Marianos, ejecutados por alumnos de Enseñanza Media, Enseñanza Primaria y Catequesis.

Finalmente, el 28 por la mañana se celebrará un acto religioso-infantil, con procesión por las calles de la Ciudad y ejercicio piadoso en la Santa Iglesia Catedral, dirigido por el Rdmo. Prelado.

El mismo día 28 por la tarde empezará el gran Congreso Diocesano, cuyo programa esbozaremos en días sucesivos.

La clausura del Año Mariano debe ser digna de él. Palma se volcará, sin duda, en homenaje

de pleitesía, a la Reina de Mallorca.

Palma, 4 de Mayo de 1949. Sebastián Gayá Riera, Vice-Presidente de la Comisión Ejecutiva.

VEREDICTO DEL JURADO SOBRE EL CERTAMEN MARIANO

Temas en verso

Poesía a la Asunción de la Santísima Virgen. Se divide y reparte por mitad el premio entre las composiciones número 13: L'Assumpció. Lema: "Vergine Madre, figlia del tuo figlio, umilo ed alta piu che creatura"; y la número 8 del mismo título y lema: "Llum d'agost".

"Goigs" a la Asunción de la Virgen, en el metro tradicional de esta clase de composiciones. Se otorga el premio a la composición número 7: "Goigs a l'Assumpció de la Verge Maria", lema: De l'agre de la terra". Y se concede un accésit de doscientas cincuenta pesetas a la composición número 10: "Goigs de l'hoanca a Santa Maria Assumpta en cos i anima al cel", lema: "Magnificat anima mea Dominum".

Temas en prosa

Estudio histórico de la devoción mariana en Mallorca en torno a misterio de la Asunción de Nuestra Señora. Premio al trabajo núm. 21, lema: "De cujus assumptione gaudant angeli".

La Virgen en la poesía popular y en el legendario mallorquín. Se concede el premio al trabajo número 15: Folklore de la Mare de Deu d'agost lema: "Colligite fragmenta, me pereant". Accésit y doscientas cincuenta pesetas al número 12: Mariología y folklore. Lema: "Cantem amb alegria—Les Pasques a Maria".

Estudio artístico-arqueológico de las imágenes primitivas de la Virgen en Mallorca hasta el siglo XVI. Premio al trabajo número 16. Lema: "Et in omni terra steti, et in omni populo".

Colocación de reproducciones fotográficas de imágenes de la Asunción, existentes actualmente en Mallorca. Premio al trabajo núm. 20. Lema: "Quaesivi gloriam tuam".

Temas de arte

Pintura original representando la Asunción de la Santísima Virgen. No se adjudica el premio.

Boceto original en escultura, exenta o en relieve representando la Asunción de Nuestra Señora. No se adjudica el premio, concediéndose Mención Honorífica y trescientas pesetas al trabajo número 22. Lema: "Exactata super terram".

Palma de Mallorca 5 de Mayo de 1949.

Antonio Sancho Nebot, Presidente; José Ramis de Ayreflor Sureda, Pedro Sampoí Ripoll, Elviro Sans Rosselló, Juan Pons y Marqués, Secretario.

¡¡Congregante!!

Tu REINA, tu MADRE te espera el DOMINGO

en

BELLVER

Acude a las 5 de la tarde a la BONANOVA, para acompañar a la Virgen hasta BELLVER, en donde recibirá el homenaje de todos sus hijos

Visita de la Moreneta a Son Roca y Son Anglada

Ayer jueves los suburbios de Son Roca y Son Anglada aparecieron completamente engalanados con motivo de la visita de Nuestra Sra. de Lluch.

Frente a Ca Na Tema, había un arco monumental que era un primer, hacían juego con dicho arco otros adornos fruto de la devoción y gratitud de los fieles de dichos suburbios.

En Ca'n Sampoí esperaron a la Virgen una banda de trompetas y tambores, el Capellán de San Roque, las escuelas de niños y niñas de Son Anglada y de las Monjas, e innumerables feligreses.

La Virgen fué llevada a la Capilla de San Roque donde el Presbítero de la misma don Gabriel Bestard leyó una salutación, luego se rezó el Mes de María y acto seguido el Económico de La Vileta don Juan Sueca hizo una breve plática terminando con las promesas a la Virgen que fueron contestadas por los fieles con la emoción propia del acto.

Una vez recorridas diversas calles de Son Roca y Son Anglada se despidió a la Virgen al final del término pero la mayoría de los fieles la siguieron hasta La Vileta.

Los fieles de Son Roca y Son Anglada agradecidos a la Virgen le expresan la devoción y la fe que tienen puesta en su Moreneta.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri y en San Nicolás el Patriarca San José. Como el día anterior.

Empiezan en la parroquia iglesia de San Miguel, a la Aparición del Santo Arcángel. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7 Mes de María y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia, Sanguis Christi.

En los PP. Capuchinos, después del Rosario, Visita Espiritual a Nuestra Señora de Montserrat, Salve y Virolay.

En la Merced a las 8, Misa y Rosario meditado para alcanzar la promesa de Nuestra Señora de Fátima. Por la noche Mes de María y repetición del ejercicio.

En San Jerónimo, continuación de los Primeros Sábados a Nuestra Señora de Fátima. A las 8. Misa de Comunión con plática. A las 7'15 de la tarde. Rosario, Meditación, sermón y Salve cantada.

En las MM. Capuchinas, a las 8'30, Misa en el altar de Nuestra Señora de Fátima. Por la tarde a las 7'30, Rosario, predicación de los Misterios y Mes de María.

Visita a la Corte de María

A la Madre del Divino Amor, en San Felipe.

Santoral

San Estanislao, ob. y m.

A VERIGUE

si su comercio, su industria o su profesión están debidamente catalogados en

Anuario Balear 1949

Visite, escriba o telefonee

a

Exclusivas de Publicidad

LA ALMUDAINA

Sto. Cristo, 14. Teléf. 4273.

Decia La Almudaina

Hace 50 años

DE MAYO DE 1899

Ha sido nombrado Alcalde de Pollensa el concejal del Ayuntamiento de aquega villa don Miguel March Capllonch.

—El importe de las obras que el Ayuntamiento de esta ciudad realizará por administración durante la primera semana de abril asciende a 700'23 pesetas.

—Ibiza. — Ultimamente entró en nuestro puerto el vapor noruego S. F. Olaf de 1.251 toneladas y 20 tripulantes.

Con este son ya varios los vapores que van llegando consecutivamente para cargar sal, demanda ésta mucho más notable que en años anteriores.

—Madrid. — Se ha firmado una Real Orden disponiendo que la Normal de Maestros de Baleares continúe con la misma organización actual.

—Valencia. — El comercio valenciano ha dedicado al señor Conde de San Simón un mensaje de felicitación por su conducta ejemplar como Gobernador Civil de aquella provincia.

El señor Conde de San Simón llegará mañana a Madrid y a su regreso a Valencia le será entregado el mensaje.

Hace 25 años

6 DE MAYO DE 1924

El primer oficial del vapor "Mallorca" don Juan Palma ha sido ascendido a capitán del vapor "Monte Toro".

—En Son Canals se celebró un partido de futbol entre Baleares y el Alfonso XIII (segundos equipos).

En tres ocasiones el público invadió el campo pero en la última fué tal la avalancha y la lucha a brazo partido entre los espectadores que la Guardia Civil y la de Seguridad lo vieron que dar varias cargas.

Ocho heridos fueron asistidos en la enfermería del campo. El árbitro, que había venido de Barcelona para dirigir el partido, tuvo que abandonar el campo protegido por la fuerza pública.

El partido terminó con empate a cero.

—La Diputación acordó adherirse al informe del Colegio de Abogados al proyecto de apéndices al Código Civil en el sentido de que se continúen las instituciones de derecho foral de este territorio que conviene conservar subsistentes.

—Se celebró en Felanitx una Asamblea Mariana, convocando gente de toda la isla, en trenes especiales.

En la iglesia parroquial se celebró misa de comunión que fué administrada por el Obispo Dr. Domenech junto con los canónigos señores Quetglas y Esteve y otros sacerdotes.

Por la tarde, después de la procesión, tuvo lugar la Asamblea, en la que hablaron don José Sastre, el P. Carreras, don Jerónimo Massanet Sampoí, don José Font y Arbo, don José M. Tous y Maroto, el Párroco señor Mesa y el Obispo Dr. Domenech.



TRACY LANA TURNER ZACHARY SCOTT



Das Edades del Amor

DIRECTOR: GEORGE SIDNEY

Suscríbese a LA ALMUDAINA

CRONICA Deportiva



Ante el VI Premio Internacional Motorista de Barcelona

Las lluvias caídas estos pasados días en la Península y especialmente en Cataluña, han obligado a la suspensión de los entrenamientos para las carreras que se celebran el VI Premio Internacional de Barcelona.

El primer día de entreno oficial no pudo celebrarse. No sabemos cuándo podrá efectuarse. Las noticias recibidas de la organización tiende a estabilizarse. En el tiempo lo cual hace pensar que esta tarde tendrán lugar los entrenos oficiales.

La representación estará representada

marcas nacionales —la Montesa y la Vespa— participan buen número de extranjeras.



Mas

La Montesa también parece que quiere dar la batalla, y según noticias el inglés Fergus Anderson tomará parte en el VI Premio Internacional con una Montesa.

Prueba de la categoría e importancia que en los medios deportivos dan a esta carrera es la nutrida inscripción que en cada clase han alcanzado y la calidad de los pilotos que en ellas intervienen, lo que ha permitido califi-



Vila

capla como la primera gran carrera motociclista que después de la guerra se habrá celebrado y en ella se podrá colegir la supremacía entre el motorismo inglés, el italiano y el español.

El domingo en Es Forti y Son Canals

PARTIDOS AMISTOSOS

Todavía no se tienen noticias de como, ni cuando, —si se celebra—, se jugará la liga promocional en la que debe participar el Mallorca. En este tiempo de espera —bastante demorado—, y sin saberse a que atenerse, y con el fin de que los componentes del conjunto encarnado isleño no pierdan su forma, el club decano ha organizado para el próximo domingo un partido amistoso. El once mallorquinista se enfrentará al potente Poblense, choque que puede resultar interesante y reñido, dada la reconocida valía de los azulgrana que no dudamos en señalar como enemigos difíciles de vencer.

El Mallorca aprovechará este partido para someter a prueba a un delantero centro malagueño, a un defensa y un portero levantinos y un medio ala menorquín.

En la misma tarde del domingo y antes del encuentro Mallorca-Poblense, habrá un partido telonero enfrentándose el equipo juvenil del Mallorca al del Royal-Iberia.

Para el próximo domingo ha organizado el At. Baleares dos encuentros, en los que tomarán parte su equipo reserva y el primer equipo, enfrentándose el primero a una selección y el segundo a un equipo de Primera Categoría Regional.

Ambos encuentros tienen por finalidad someter a prueba a algunos elementos últimamente fichados por los blanquiazules, y al objeto de conocer su verdadera valía.

Dado el carácter de los encuentros, en realidad de entrenamiento, la entrada al campo de Son Canals estará reservada a los socios del Atlético Baleares y a sus acompañantes, no abriéndose por tanto taquilla.

FUTBOL

EL JUGADOR GASCON BAJA EN LAS FILAS BLANQUIAZULES

Habiendo llegado a un completo acuerdo, el At. Baleares ha dado la correspondiente baja al buen jugador catalán Gascon, que tantas simpatías supo captarse entre los aficionados mallorquines en su —en realidad— corta estancia en nuestra ciudad.

UN TELEGRAMA DEL ATLETICO BALEARES

El At. Baleares, haciendo eco de la dolorosa impresión que causó entre sus socios, seguidores, simpatizantes y la afición toda mallorquina, del accidente de aviación de Turín, en el que perdieron la vida los jugadores de fútbol que regresaban de Lisboa, cursó ayer el siguiente telegrama: "Federazione Italiana Giuoco Calcio.— Atlético Baleares envía a esa Federación con ruego traslado a Club Torino y familiares víctimas expresión honda condolencia accidente aviación ocasionó muerte jugadores italianos ejemplo caballeros deporte asociándonos dolor afición italiana por irreparable pérdida sufrida fútbol europeo punto. —Mora.—Presidente".

El match ciclista que suspendiose, se disputará el domingo

LOS HERMANOS TIMONER FRENTE A GUAL - COSCOLLUELA

Parece que el tiempo e ha formalizado y por tanto podemos volver a hablar de ciclismo y de la reunión que suspendióse el pasado domingo en la que debía disputarse el match Hermanos Timoner y Gual - Coscolluela, que comprendía tres pruebas a cual más interesante.

El citado match tendrá lugar el venidero domingo y ese aplazamiento parece habrá sido beneficioso, pues ha servido para que los destacados corredores participantes puedan entrenarse más y conseguir una puesta a punto me-

jor, para presentarse a disputar este match contando con la victoria o por lo menos con la mayor resistencia antes de inclinarse ante la superioridad deportiva y potencial, —si existe—, del adversario.

Como ya se sabe, este match que sobre el papel se presenta reñidísimo, consta de tres pruebas: kilómetro lanzado, mala partida a diez vueltas y prueba de puntuación a 50.

Todas las tardes hoy entrenos en el Velódromo de Tirador y el histórico recinto deportivo se ve diariamente muy concurrido, siendo ello una prueba más del interés que entre los aficionados ha despertado esta reunión ciclista.

Atletismo

Campeonatos Regionales Militares

Ayer por la tarde en las magníficas pistas que junto al Forti posee la Guarnición, dieron principio los Campeonatos Regionales de atletismo.

Previamente formados los once nutridos equipos que participan en estas competiciones, el Secretario de la Junta Regional de E. F. Comandante del Servicio de E. M. señor Vich, les dirigió la palabra para estimular a los participantes en las distintas pruebas, exhortándoles a poner el máximo entusiasmo en sus intervenciones y a hacer ostentación de la nobleza deportiva que siempre debe presidir esta la más clásica manifestación del deporte.

Desfilaron los equipos llevando a su frente los respectivos Delegados, y dieron principio las pruebas con la de

Lanzamiento de peso

Se efectúa en dos series dado el gran número de participantes. Deben clasificarse para la final los seis mejores lanzadores. Estos fueron:

- 1: Llopis, de la Agrupación Artillería de Ibiza, 10'13 metros.
- 2: Martínez, del mismo, 9'56 m.
- 3: García, Grupo A.A. núm. 1, 9'31 m
- 4: Bonet, Infantería, núm. 48, 9'07 m.
- 5: Segura, Infantería núm. 47, 9 m.
- 6: Flores, Artillería 23, 8'84 m.

Se corren luego cinco series de 400 metros pisos, clasificándose los tres mejores de cada serie para las semifinales. Los resultados fueron:

- 1.ª serie
 - 1: Ull, de Infantería núm. 48, 57" 4-5.
 - 2: Socias, La Cruzada 58" 1-5
 - 3: Gelabert, Intendencia, 59" 2.ª serie
 - 2.ª serie
 - 1: Fandos, A.A. núm. 1, 56"
 - 2: Lladrés, Infantería núm. 47, 57" 2-5
 - 3: Raga, Art. Menorca, 58" 4-5
 - 3.ª serie
 - 1: Enseñat, Infantería núm. 47, 57" 2-5
 - 2: Lorente, Art. Ibiza, 58" 1-5
 - 3: Lladrés, Artillería núm. 23, 1' 1" 3-5
 - 4.ª serie
 - 1: Valero Infantería núm. 48, 57" 2-5
 - 2: Mari, A.A. núm. 1, 58" 1-5
 - 3: Sarrió, Llerena, 59"
 - 5.ª serie
 - 1: Conesa, Art. Ibiza, 58" 2-5
 - 2: López, Artillería 23, 59"
 - 3: Busquets, Cruzada, 1'
- Terminadas las anteriores pue-

bas, se celebra el de lanzamiento de la jabalina, siempre espectacular, viéndose perjudicados los atletas con cierta brisa de frente que acorta sus intentos. De todos modos, no fueron malas las marcas conseguidas en estas eliminatorias. Como en todo los lanzamientos, pasan a disputar la final los seis mejores clasificados. Estos fueron:

- 1: Sorfano, Infantería núm. 48, 40'35 m.
- 2: Marin, A.A. núm. 1, 39'65 m.
- 3: Ferrer, Costa Mallorca, 38'14
- 4: Pizá, Llerena, 37'48 m.
- 5: Serra, La Cruzada, 36'45 m.
- 6: Galiana, Infantería 48, 35'93.

Por último, se corrieron asimismo varias series de 110 m. vallas clasificándose los tres primeros de cada una de ellas, cuyos resultados daremos con nuestra crónica de mañana.

NADA TAN PERFECTO como la Naturaleza



NADA DE MODERNISMOS NI EFECTOS QUIMICOS

Sería una locura intentar superar a la sabia Naturaleza. A través de la historia se ha comprobado que son insustituibles los productos naturales puros, ... pero lo importante es utilizarlos conscientemente y sin regateos, tal como se hace en la fabricación del



JABÓN EN POLVO

GRASAS Y JABONES S.A. BARCELONA

AGENTE DE VENTAS PARA PALMA Y PROVINCIA

CLAUDIO VALLS MARTÍ

Jacinto Verdaguer, 29

PALMA DE MALLORCA

partido Regional Miramar

CELEBRARA EL DOMINGO

El encuentro, correspondiente a la final de Segunda Categoría Regional y Miramar, se celebrará el domingo, a las 10 horas, en el campo de Son Canals. Los equipos que participarán en el partido son el Miramar y el equipo de Son Canals.

Próxima jornada COPA GENERALISIMO Cuartos de final

- At. Madrid-Español (1-6).
- Barcelona-Granada (2-2).
- R. Sociedad-Valencia (2-3).
- Tarragona-At. Bilbao (0-3).

TERCERA DIVISION Fase final

- Osasuna-At. Tetuán.
- Plus Ultra-Osasuna.
- Albacete-Lérida.

CAMPEONATO BALEARES Final

- Manacor-Menorca.

CAMPEONATO INSULAR Primera Categoría

- San Juan-España.

SEGUNDA CATEGORIA Fase Final

- Regional-Miramar.
- Llosetense-Hidro Club.
- Capdepera-Palma.

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Mario Pasquetto



Tenor de la compañía de ópera que mañana hará su presentación en el escenario del Principal. Pasquetto llega precedido de enoñables juicios, especialmente por su interpretación del protagonista de "Il Trovatore", donde tiene ocasión de lucir su voz cálida, brillante y extensa

CINES

LIRICO Y AVENIDA

«Paula»

«Paula», sin el exceso propagandístico, sería una película vulgarmente discreta. Una película bien hecha sobre un folletín adocenado, que se diluye en escenas y en planos de reiterada monotonía. Una interpretación excelente por parte de Glenn Ford y la confirmación de las calidades artísticas de Janis Carter, ambos ocupando constantemente los primeros planos en una labor que siempre supera al manoseado argumen-



Glenn Ford

to. En «Paula», los dos personajes protagónicos, colocados sin solución de continuidad en la atención del espectador, han evitado todo lo episódico y circunstancial, tratado en esta ocasión con precarios medios expresivos que no son los habituales en el cine americano.

Desconcierta en «Paula», lo que el espectador ha imaginado y lo que en realidad es la película. Porque ésta es una de las tantas cintas sin complicaciones, sin los complejos que parecían amenazarnos y además sin el que pudiéramos llamar vertiginoso interés argumental de estos climas de tipo

policíal que los directores americanos suelen manejar con tanta habilidad, una vez que con destreza de prestimatos, prescinden de ciertos aspectos de la lógica.

Ni «Paula» es una mujer complicada ni su oponente hombre de reacciones insospechadas. Cada uno de ellos responde a simples influencias del ambiente y del momento, y siempre se comportan, como deben hacerlo una mujer de aventura y un hombre que no renuncia en ningún momento a su condición de tal.

«Paula», hay que decirlo con imparcialidad informativa, no es una película extraordinaria, pero es sin duda una película que se ve con agrado, y especialmente que merece verse, porque en ella Janis Carter, guapa, expresiva y elegante justifica ampliamente su elevación al estrellato y Glenn Ford muestra su arte sobrio y natural, magnífico de aciertos y grávido de matices de gran actor.

BORN

«Dos edades del amor»

George Sidney ha dirigido la película acertadamente. Esto por sí solo ya constituye un elogio para dicho director. Pero es que Sidney ha sabido buscar o hallar mejor dicho a dos artistas —Spencer Tracy y Lana Turner— capaces de vivir intensamente el papel que les encomendara.

«Dos edades del amor» ha sido un motivo más para que el arte



Spencer Tracy

de esta pareja se consagrara y se elevara de nivel.

¿Cabe mayor naturalidad en aquel juez de distrito creado por Spencer Tracy? ¿Cabe mayor encanto en la interpretación de Lana Turner?

Todo en la cinta es lógico y natural. Para nada le fué preciso a Sidney recurrir a trucos cinematográficos. La distinta ideología de los personajes, a quienes en su éxito acompañan Zachary Scott, Tom Drake y Mary Astor, se pone de manifiesto en cada escena, a cada momento. Sin embargo un solo sentimiento prende en el alma de los dos. Cuando surge la divergencia, llega con naturalidad, como si formara, imprescindiblemente, parte de su vida.

Hay una simpatía arrobadora campeando por toda la cinta. Un diálogo ágil, justo y adecuado en

TODO PALMA!!!

Comenta la gran superproducción

FREDRIC MARCH
EDMOND O'BRIEN
FLORENCE ELDRIDGE
GERALDINE BROOKS



Todos los días en

Sala Augusta Y Teatro Principal

Importante: en PRINCIPAL hoy es el último día de proyección.

PROXIMO MARTES
INGRID BERGMAN
Robert Montgomery
y George Sanders

Alma en la sombra



Lana Turner

marca —en el aspecto técnico— la magnífica fotografía y el buen hacer de la pareja.

Realmente lo sucedido —que no les contamos en cumplimiento de nuestro sentir— no puede suceder de otra manera. Desde el idilio a la ruptura y a la reconciliación —pasando por el encanto del hogar— la película sigue al mismo ritmo: simpatía, naturalidad y «verdad» por encima de todo.

Es obra que no necesita de marcos fastuosos, ni de adornos superfluos. Su mayor mérito estriba en eso: en que todo es en ella como arrancado de la misma vida. Es, en fin, una película bien hecha y mejor interpretada.

Los murmullos de aprobación al haberse acabado la película hablan con harta elocuencia. Y esto sí que ya es mucho.

Teatros

MAÑANA, «RIGOLETTO» EN EL PRINCIPAL

Mañana sábado debutará en el Teatro Principal la Compañía de Ópera Italiana con el drama lírico en 4 actos de Giuseppe Verdi, «Rigoletto».

El reparto será el siguiente:
Gda: Victoria Mareo Linare.

Magdalena: Gabriela Gallo.
Duque de Mantua: Arnaldo Vololini.
Rigoletto: Hugo Savarrese.
Sparafucile: Enzo Feliciati.
Monterone: Vicente Riaza.
Maestro Director: Alfredo Strano.

Ha comenzado el despacho de abonos y de entradas y localidades en las taquillas de nuestro primer coliseo.

Tanto por el número de abonados como por la extraordinaria demanda que para la función de debut se ha hecho, cabe augurar una solemnisima inauguración de esta temporada de ópera.

Películas nuevas

«LA ATLANTIDA»

Según escritores griegos, y en especial Platón, la Atlántida formaba un poderosísimo imperio y fue la verdadera cuna de la civilización occidental.

La Atlántida, conforme la creencia común, desapareció por motivo de unas erupciones volcánicas 15 mil años antes de J. C.

Era este continente el puente que servía de comunicación de Europa y África con América.

El cine ha resucitado toda la fastuosidad del continente desaparecido, y nos muestra en la superproducción United Artists, «La Atlántida», basándose en la novela de Pierre Benoit.

Rosa Films distribuye esta película, la cual cuenta en su reparto

El cine descubre el velo que cubre un continente desaparecido



LA ATLANTIDA

ANTINEA

MARIA MONTEZ

es su más fiel reencarnación



Mucha se habla de la compañía que se presenta en nuestra ciudad, en la representación de un telero, y seguramente titulares de una gran película.

Mucho movimiento los componentes de «Los isleños». Ensayos y muchas actuaciones.

La Capella Oratória concierto, en colaboración con la orquesta Sinfónica de maestro Ekital Aba.

El Cine Progreso La Habana, ofrecerá las películas que estrenó el Cine «Olimpia» ya ayer a los bailes los che.

El domingo pasado «Michigan», ofreció a los enfermos del vinal.

El título de la obra de Martín Mayol ha sido la compañía regional de teatro.

Un poema plástico de fotografía española, la obra de todo cuanto hasta ahora en el cine un contenido católico. La película y el amor de los que José Luis ha realizado en la obra «La misa» interpretado por María Montez, Sarita Montiel, Rafael Romero, Antonio Amorós.

Palacio Avenida presentarán este día la película que es «La chacha».

BODAS DE M. G. M.

En la primera quincena se conmemorará en España, las Bodas de Plata de la fundación de Metro Goldwyn.

De cuarenta a cincuenta años pobres acogidos a los beneficios de las principales poblaciones de América, el obsequio de la película «La Misericordia» de las películas de las que se exhiben y más adecuadas para esta marca.

Por su parte, se ofrecerán a su público interesantes programas en Barcelona, el día 12 de mayo.

Se celebrarán un gran número de películas en el Hotel Ritz de esta ciudad, ofreciendo al Director de la compañía, una placa de plata y las firmas de sus colaboradores del territorio nacional.

Entre estos países se encuentran a contenerse en el Comité organizador en el Paseo del Generalísimo.

Born

Italia vive horas de intenso pesar con motivo de la catástrofe de Turín

Se declarará una «huelga de luto» por 24 horas

GRAN MANIFESTACION DE DUELO. TODOS LOS COMERCIOS CERRARON SUS PUERTAS

Turín, 5.—Esta mañana se ha celebrado una gran manifestación de duelo con motivo de la muerte de los componentes del equipo de fútbol "Torino", ocurrida ayer en desgraciado accidente de aviación.

Desde las primeras horas de la mañana y a pesar de una lluvia torrencial miles de personas se dirigieron desde el centro de la ciudad, en manifestación de duelo, caminando lentamente, hasta las puertas del Cementerio, donde aguardaron la llegada de los familiares de las víctimas que acudieron para identificar a los cadáveres.

Todos los comercios tenían cerradas sus puertas.

RENATO CASALBONE PEREció EN LA CATASTROFE

Turín, 5.—Renato Casalbore, destacado cronista italiano de deportes es una de las víctimas del accidente de aviación.

EL UNICO JUGADOR DEL EQUIPO TITULAR DEL TORINO QUE SE SALVO

Turín, 5.—El único jugador de fútbol del equipo titular del "Torino" que se ha salvado del accidente de aviación ha sido el popular jugador italiano Ezio Moroso, que no se trasladó a Portugal debido a una ligera dolencia que le aquejó a última hora.

EL CHECOSLOVACO Y EL FRANCÉS BONGIONI, FIGURAN ENTRE LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE

Turín, 5.—El jugador checoslovaco, Schubert y el fran-

cés Bongioni figuran entre los jugadores del equipo de fútbol del "Torino" que perecieron en el trágico accidente.

Da la coincidencia de que ambos jugadores llegaron el mismo día a Italia, así como que hicieron su presentación en la misma tarde.

Habían sido disputados por otros clubs italianos de primera categoría, pero los dos se decidieron a jugar por el "Torino", al que se incorporaron hace poco tiempo.

HAN SIDO RECOGIDOS 31 CADAVERES

Turín, 5.—Hasta las dos de la tarde, hora italiana, se han recogido un total de 31 cadáveres, entre los restos del avión.

Hasta esta mañana se creía que el número de muertos era de 29. Los otros dos cadáveres encontrados esta mañana, son los de un directivo del club y de una persona que aun no ha sido identificada.

LA CATASTROFE FUE DEBIDA A UNA AVERIA EN EL ALTIMETRO

Turín, 5.—Una Comisión de técnicos de aviación se ha personado al lugar del acci-

dente para tratar de determinar las causas del mismo.

Se insiste, según las primeras averiguaciones realizadas, que la catástrofe se produjo debido a una avería en el altímetro.

No es de extrañar que el piloto a causa de la niebla y por la lluvia no se diera cuenta de que el aparato volaba a un altura muy inferior.

ITALIA VIVE UN DIA DE LUTO NACIONAL

Roma, 5.—Italia, vive hoy un día de luto nacional.

Las noticias y diversas informaciones sobre los debates de la ONU acerca del futuro de las colonias italianas, aparecen relegadas a segundo término, dando paso a la información relativa a la muerte de los jugadores del "Torino".

¿SE SUSPENDERAN LOS PARTIDOS DE CAMPEONATO Y LOS ENCUENTROS SERAN APLAZADOS?

Roma, 5.—La Federación Nacional Italiana de Fútbol ha convocado una reunión especial para decidir si han de suspenderse todos los partidos de campeonato, este año,

EL CIGARRILLO PRODIGIOSO

Nueva York. El señor Elmer Oily, acaba de inventar el "cigarro eterno". En este caso, la eternidad durará tres horas y media. Está hecho con tabaco legítimo, muy prensado y tratado con una substancia especial. Mide doce centímetros, y cada tres centímetros tiene una capa de una substancia que tarda una hora en consumirse por el fuego. Hay que tomar la precaución de no fumar cuando está ardiendo esa substancia, que es terriblemente tóxica.

así como también se tratará de los partidos internacionales y es posible se estudie la conveniencia de aplazarlos.

LA FEDERACION ESPAÑOLA TESTIMONIA EL PESADUME

Turín, 5.—Se ha recibido un mensaje de pésame de la Federación Española de Fútbol que está redactado en términos que expresan el gran dolor y sentimiento que ha causado la noticia en los círculos deportivos españoles.

"HUELGA DE LUTO" DE 24 HORAS

Turín, 5.—Aun no ha sido señalado el "Día de luto" pero se indica que algunos hombres de negocios y Sindicatos han sugerido que se declare una "Huelga de luto" de 24 horas en memoria de las víctimas.

Dean Acheson comenta varios problemas de actualidad internacional

Washington.— El Secretario de Estado, Dean Acheson, ha declarado que mantiene con firmeza su política de oposición a prestar ayuda a la China Nacionalista.

Er en el curso de su entrevista semanal con los periodistas, éstos pidieron a Acheson que dijese algo sobre las declaraciones hechas ayer por el general de división Caire Chenault, ante dos comités del congreso, en el sentido de que una ayuda norteamericana por valor de 350 millones de dólares a China podría alejar a los comunistas de aquellas zonas de China que todavía no han ocupado.

Acheson se negó a hacer comentarios sobre tales declaraciones, limitándose a afirmar que no se ha modificado la actitud del departamento de Estado, contraria a prestar más ayuda a los nacionalistas.

También ha manifestado Acheson, que los Estados Unidos intentarán incoar un proceso contra Hungría, Bulgaria y Rumanía, acusando a estas naciones de violación de sus respectivos tratados de paz, con sus persecuciones religiosas y políticas, que constituyen una violación flagrante del compromiso de respetar los derechos humanos.

Dijo asimismo que los propios tratados prevén la forma en que se han de estudiar los casos de violación y añadió que los Estados Unidos celebran actualmente consultas con los gobiernos signatarios interesados, a fin de proceder

en consonancia con las disposiciones de los propios tratados y que el primer paso consistirá en plantear la disputa ante un consejo integrado por los representantes de Inglaterra, Estados Unidos y la Unión Soviética, en cada una de las capitales de dichos tres países satélites de Rusia.

En opinión de Acheson, Rusia impedirá probablemente que se llegue a un acuerdo en dichos consejos, por lo que la cuestión habrá de ser transferida a una comisión integrada por tres miembros, de los cuales uno será designado por la parte acusada, otro por la acusadora y el tercero de mutuo acuerdo entre ambas partes o bien el Secretario General de las Naciones Unidas, en el caso de que dichas dos partes no puedan llegar a un acuerdo en este punto.

En el caso de que estas conminaciones no dieran resultado alguno, las otras partes signatarias del tratado de paz, quedarían en libertad para actuar diplomáticamente en la forma que estimara más conveniente o práctica.

Trató asimismo Acheson en sus manifestaciones de la cuestión de Trieste, haciendo la afirmación de que «la devolución de dicho territorio a Italia no será demorada por mucho tiempo».

Los representantes de diez países firmaron ayer el Estatuto del Consejo de Europa

Londres, 5. — Los representantes de diez naciones europeas han firmado el estatuto por el que oficialmente se crea el Consejo de Europa o Parlamento Europeo. La ceremonia comenzó a las tres de la tarde, hora de Greenwich, en el palacio de St. James. Duró cincuenta y tres minutos. Pusieron su firma al pie del estatuto —redactado por los embajadores en Londres y aprobado definitivamente en los tres días de conferencias que comenzaron aquí el martes los Ministros de Asuntos Exteriores de Inglaterra, Francia, Holanda, Luxemburgo, Italia, Irlanda, Noruega, Dinamarca y Suecia y el embajador de Bélgica en el Reino Unido, Vizeconde Ober' de Thieusies, quien expresó el sentimiento de su Gobierno por la ausencia, por enfermedad, de su Presidente, Ministro de Asuntos Exteriores, Paul-Henri Spaak. Obert de Thieusies fué el primero en firmar, a las 15:15, enfocado por las cámaras de numerosos fotógrafos subidos en sillas.

Los representantes fueron desfilando por una mesa situada en el centro del salón de la firma, en la que se hallaba el documento a suscribir. Todos ellos pronuncia-

ron unas palabras al ir a empuñar la pluma. Efe.

SE APLAZA LA ADMISION DE GRECIA Y DE TURQUIA EN EL CONSEJO

Londres, 5. — La conferencia de los ministros de diez países europeos occidentales ha decidido aplazar la admisión de Grecia y Turquía en el Consejo de Europa.

La declaración correspondiente ha sido hecha por el Ministro de Asuntos Exteriores de Italia, conde Sforza, en una conferencia de prensa celebrada pocas horas antes de publicarse el acuerdo de las diez potencias para crear una especie de ONU europea y reducida.

Sforza declaró que los Ministros de Asuntos Exteriores que se han reunido en Londres para completar el Consejo de Europa, han examinado la situación jurídica y han llegado a la conclusión de que solo el mismo Consejo tiene poderes para decidir sobre la admisión de nuevos miembros. "Nosotros" dijo no somos el Consejo, sino sus creadores". En su consecuencia, la admisión de Grecia y Turquía tendrá que aguardar hasta que se reúna el mismo Consejo en Estrasburgo, por primera vez a últimos de este verano. — Efe.



La cosa tiene carácter tico: nos trajeron ayer la anunciadora de la revista ta y al filo de la mañana comenzó a llover. Ignoramos trañas concomitancias tir entre el pedal y la tria; pero el hecho es la Sociedad de Vigilancia invita a que se recurra a vicios para el cierre de medida que en realidad se plirse, especialmente en los bios donde en fincas de vecindad las puertas se abren durante toda la noche, dente peligro y molestias moradores de esas zonas. fortuna obsequió a Pío sabroso segundo premio teria Nacional. La prensa que se anuncia de la Santa Catalina considero postergable necesidad de las vías de aquella barriada llan en lamentable estado, quió el cursillo para los rios de Administración cuenta con auditorio rioso. Según es de niños fueron mordidos noticia que va resultando mal como los accidentes físico. Hubo estreno en la hubo también en el Lira nida, cuyos comentarios tra en otro lugar.

Esos pajarillos — que un telegrama — tras una da ausencia han vuelto a la, pertenece al número razonables que prefieren la libertad mal entendido veces — como en el caso, avencillas — puede estar del escopetazo del tataro la aviesa pedrada de la chiquillería. Don Luis de el gran maestro de peromomel exhortismo de la Comguardia" dió en el Atleti no una brillante y amara ferencia acerca de las de los hombres de esta dura periodismo en la que se repasar en sinsabores y cada cual hace lo que le dicta su leal saber y sin afán de descubrir cada gada un flamante Mueve en España, pero gra que estas precipitaciones produzcan en la forma el régimen de los emb que no anuncian en el los alrededores de ob un pito vale.

La tragedia de T do en todas partes presiones de 1934 quedó solemnemente Consejo de Europa, dicho alguien será un pequeño. Ergo, hay serías dudas acerca de dad funcional del mismo En Lake Success ron las discusiones de so, sin que aquí se caso del tal caso. No cer por el pito más pito vale.

VENDEDOR CONDECORADO

Berlin. — Un vendedor de Berlín, de diecinueve años, había vendido un enterro de condecoraciones de las antiguas fuerzas del Reich a soldados americanos, ganando una considerable cantidad. Ahora ha tenido que recurrir ante el juez por el delito de fraude. El juez le ha condenado a un año de prisión y a una multa de 100 dólares. El juez dijo que el vendedor había sido un hombre de muy poca honra.

Esta declaración de son fué hecha después ber celebrado una con con el general Terenzi jefe de la zona americana de Trieste.